



符合租赁住房的亲有福了

郑州新增租赁住房6.2万余套



未来3年,郑州将获得24亿中央财政资金支持住房租赁市场发展

去年7月,郑州入选全国住房租赁市场发展试点城市,未来3年将获得24亿中央财政资金支持住房租赁市场发展。目前进展如何?如何保障居民安全租赁?一组数字带您见成效。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 王姝/文图

6.2万余套:利用富余安置住房用作租赁住房

记者从郑州市房管局了解到,按照“以盘活存量为主,优化增量为辅”的原则,着力推进利用富余安置住房用作租赁住房工作,督促各县(市、区)和有关单位加快落实

国有土地、集体土地、自有土地建设租赁住房及青年人才公寓建设任务。

截至目前,全市已新建盘活各类租赁住房6.2万余套。

135家:支持专业化、规模化住房租赁企业发展

2019年,郑州积极支持专业化、规模化住房租赁企业发展,引导康桥、龙湖、豫发、万科等开发企业进入郑州市住房租赁市场,机构

化、规模化住房租赁企业培育工作初见成效。截至目前,在郑州市房屋租赁服务与监管平台备案的房屋租赁企业已达135家。

7.2万余件:完善住房租赁平台功能

备案登记,是规范管理的前提。

据悉,郑州市房管局启动了房屋租赁合同网上登记备案工作,实现了全市房屋租赁登记备案工作统一管理,2019年共备案

7.2万余件。同时,实现了分区域分类别统计分析房屋租赁价格,完成5家社会化第三方房屋租赁信息平台与该局平台的对接,丰富了租赁平台房源数据,扩大了平台影响力。

80%:租房押金难退问题普遍存在

“就去年上半年来看,我们中心协调解决的租房纠纷有200多例,其中80%以上都涉及押金问题。”郑州市房屋租赁市场管理中心主任工作人员分析,租房押金难退问题普遍存在,既说明租赁市场有待规范,也与租赁企业内部资金周转相关。

遇到这种情况,租赁当事人应该怎么办?郑州市房屋租赁市场管理中心主任工作人员表示,遇到中介公司或房屋租赁企业恶意克扣押金和房租的情况,应及时向租赁中心等行业主管部门反映。“我们会对违规企业按照《行业

信用管理办法》进行信用扣分,涉及违法处罚的,我们会及时函告或者移送相关部门处理。”如果租赁当事人在合同履行过程中发生争议,双方当事人可协商解决,可以通过房管部门协调处理,调解不满意的也可以通过消费者协会等机构调解,或提交仲裁委员会仲裁,或依法向房屋所在地的人民法院起诉,维护自身权益。

此外,在租房过程中,如遇诈骗、黑恶势力、超范围经营、偷漏税等问题,应及时向公安、市场监管、税务等部门反映。

242家:严查住房租赁中介机构乱象

虚假房源、违规收费、恶意克扣押金租金、威胁恐吓承租人……针对租赁市场存在的乱象,今年以来,郑州市房管、公安、市场监管、城管、发改、网信等6部门联合开展了全市住房租赁中介机构乱象整治工作。据悉,共检查中介机构和住房租赁企业502家,查处问题企业242家,通报曝光了两批次25家违法违规企业,其中涉及诈骗、黑恶势力的2家企业公安机关也已介入调查。

此外,高层次人才免租住房工作也在有序开展。据悉,2019年以来,郑州市已完成6名国家级领军人才免租住房审核工作,按照《郑州市顶尖人才、国家级领军人才申请免租住房实施办法(暂行)》,将给予每人不超过200平方米住房免费租住使用。

新闻1+1

郑州自建租赁住房“以租代售”等被禁止

1月6日,郑州市出台《关于进一步规范利用自有土地建设租赁住房有关问题的通知》(以下简称《通知》),强调利用自有土地建设的租赁住房,不同于普通商品住房,须严格遵守只租不售的规定。

在收费方式上,上述租赁住房不允许预租,禁止“以租代售”。首先,达到入住条件后方可签约;其次,一次性收取租金不得超过3年,押金不得超过3个月。

值得注意的是,在《郑州市利用自有土地建设租赁住房专用租赁合同》里,除常规租赁合同内容外,还明确该住房只租不售、不能分割办理权属证书、租金押金收取等具体内容;同时承租人必须签署《利用自有土地建设租赁住房知情具结书》,表明已知悉住房性质、承租人权益等。

出租的房屋应进行全装修,装修标准应符合相关设计规范,并达到拎包入住条件。

对于上述租赁住房的推广、运营行为,《通知》中也进行了详细规定:宣传推广及运营租赁住房项目时,不得出现“产权”“升值”“不限购”“不限贷”等涉嫌误导、欺骗和虚假宣传字样。还应在郑州市房屋租赁信息服务和监管平台上建立楼盘表,并通过平台进行房源发布、网签、备案。

对于变相销售租赁住房、违规收取租金押金的行为,将暂停其相关手续办理;企业的违法违规行为对社会造成不良影响的由相关部门按规定处理,同时住房保障部门将其记入企业诚信档案,并向社会公示;情节严重且拒不整改的由行业主管部门报请市政府,取消其租赁住房建设计划。今综

郑州二手住宅 价格指数双降

□东方今报·猛犸新闻首席记者 肖萌

1月16日,国家统计局发布了2019年12月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。我省郑州、洛阳、平顶山位列其中。二手住宅价格指数显示,郑州出现了“双降”,其中环比下降0.7%,同比下降3.1%。

房地产市场保持总体稳定

国家统计局城市司首席统计师孔鹏解读数据,称2019年12月份,各地坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,全面落实稳地价、稳房价、稳预期的管理调控机制,房地产市场保持总体稳定。

据初步测算,我国北上广深4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.4个百分点,其中北京和深圳分别上涨0.4%和0.7%,上海持平,广州下降0.3%;同比上涨3.8%,涨幅比上月回落1.1个百分点。

此外,我国31个二线城市和35个三线城市新建商品住宅销售价格环比分别上涨0.3%和0.6%,涨幅比上月均扩大0.1个百分点,但值得注意的是,郑州的环比数据是下降的。同比方面,70个大中城市里的31个二线城市和35个三线城市,分别上涨7.3%和6.7%,涨幅比上月分别回落0.6和0.3个百分点。

二线城市二手住宅同比涨幅连续8个月回落

二手住宅方面,2019年12月我国70个大中城市二手住宅销售价格指数中,4个一线城市二手住宅销售价格环比上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.2个百分点,其中北京和深圳分别上涨0.6%和1.0%,广州持平,上海下降0.2%;同比上涨1.7%,涨幅比上月扩大0.7个百分点。

反观二线城市二手住宅销售价格,环比方面,各地平均环比上涨0.1%,涨幅连续3个月相同;三线城市环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点。同比方面,二、三线城市二手住宅同比分别上涨3.7%和3.9%,涨幅比上月均回落0.2个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅均连续8个月回落,三线城市同比涨幅均连续9个月相同或回落。

数据显示,2019年12月,70个大中城市新建商品住宅销售价格指数中,郑州环比下降0.4%,但与2019年11月相比上涨1.7%;洛阳环比上涨0.4%,而同比上涨14%;平顶山环比上涨0.5%,同比上涨8.5%。